



№10

Август
2021

АЛЕКСАНДРОВСКАЯ ЗВОННИЦА

Издаётся по благословению епископа Колпашевского и Стрежевского Силуана

“Всегда радуйтесь. Непрестанно молитесь,
за всё благодарите: ибо такова о вас воля Божия
во Христе Иисусе.”
I Фес. V, 16-18



Журнал православного прихода храма святого благоверного великого князя
Александра Невского в селе Александровском Томской области

АЛЕКСАНДРОВСКАЯ ЗВОННИЦА №10 2021 г.

**Журнал прихода храма
св. блгв. кн. Александра Невского
в с. Александровском Томской области**

Редактор иерей Анатолий Поляков,
настоятель прихода храма святого
благоверного великого князя
Александра Невского

Помощник редактора Галина Бабина

Вёрстка, дизайн Елены Поповой

Фото на обложке Анны Поляковой

**Адрес храма святого благоверного
великого князя Александра Невского:**

с.Александровское Томской области,
ул.Юргина, 12.

Сайт: www.cerkov-21.cerkov.ru

Отпечатано в типографии

РА “ПРОТЕЙ”:

г.Стрежевой, д.310 пом.1.

Тел.: 5-15-81, 8-913-108-22-41.

E-mail: paster71@list.ru

Перепечатка материалов,
опубликованных в журнале,
допускается только по согласованию
с редакцией ©

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Наш журнал существует
исключительно на
добровольные пожертвования.
Вы можете поддержать наш
проект, перечислив
любую сумму
на номер карты Сбербанка:
4276 6400 1126 8622.

ХРАНИ ВАС ГОСПОДЬ!

В НОМЕРЕ:

СЛОВО РЕДАКТОРА

Иерей Анатолий Поляков..... 1

СЛОВО АРХИЕПИСКОПА

Татьяна Дергачёва
О Боге и церкви с владыкой..... 2

НАСТОЯТЕЛЬ

Сергей Антипов
«Обитель духа в сельском храме»..... 5

ВОСПИТАНИЕ

Жанна Керхер
«Дети в храме»..... 8

ПРИХОДСКАЯ ЖИЗНЬ

Священник Анатолий Поляков
«Где ты, Адам»?..... 7

ЛИТЕРАТУРНЫЕ СТРАНИЦЫ

Священник Анатолий Поляков
«Весне»..... 10

Сергей Антипов
«На Радоницу»..... 10

Ади Гур
«На Пюхтицкой горе»..... 11

Надежда Почуева
«Воспрянь, душа!»..... 11

Притча..... 12



Дорогие читатели! С праздником святого благоверного Великого Князя Александра Невского!

Сердечно поздравляю всех прихожан Александровского прихода, всех православных христиан и наш редакционный коллектив журнала, который всегда работает под покровом святого князя.

Святая Церковь, отмечая его 800-летие, вспоминая этого Великого Святого, говорит нам о том, что мы должны задуматься о себе, о наших поступках, мыслях, движениях внутренних, которые нам нужно исправлять. Исправлять нужно через покаяние, потому что наши слабости и немощи могут врач-

ваться только благодатью Божией. А Бог наш дивен во святых своих...

Изрядно потрудимся, братья и сестры, во Славу Божию, ради Церкви Христовой и вместе с Великими святыми земли нашей Русской!

Призываю всех объединиться вокруг нашей Русской Православной Церкви!

Молитвами благоверного князя Александра Невского да помилует и спасёт всех нас Господь!

Священник Анатолий Поляков.

О БОГЕ И ЦЕРКВИ С ВЛАДЫКОЙ

Епископ Силуан (Вьюров):
«Мое обращение к Богу было
выстраданным, вызревшим
и до конца осознанным решением»

В этом году исполнилось 8 лет с тех пор, как была создана Колташевская епархия. Напомним, 12 марта 2013 года в пределах 9 районов и городского округа Стрежевой на северо-западе Томской области учреждена епархия и включена в состав новоучреждённой Томской митрополии. Архимандрит Силуан решением Священного Синода избран епископом Колташевским и Стрежевским. Вскоре интервью с ним опубликовал православный молодёжный журнал «Обретение», который издаёт молодёжный отдел Томской епархии совместно с факультетом журналистики ТГУ и православной общиной вуза. «Александровская звонница» публикует первую часть этого интервью епископа Стрежевского и Колташевского Силуана.

Начало пути

В детстве я не имел определённых представлений о Боге. Но были поиски абсолютной истины и добра, стремление к совершенной красоте. А это есть не что иное, как искание Бога. Это искание было скорее внутренним, сердечным томлением, а не интеллектуальной рефлексией.

Духовное созревание происходит не сразу, а постепенно. Вся жизнь человека – таинство; таинство отношений с Богом. Именно промысл Божий ведёт человека по жизни — к одной цели: познанию истины и обретению полноты бытия. Поверхностному взору путь к Богу может казаться чередой каких-то случайностей. Но со временем начинаешь понимать, что во всём есть духовная логика. Сначала я думал, что совершенства можно достичь в какой-то внешней деятельности: в политике, социальной работе, в реформировании общественной жизни. Это юношеское понимание проявлялось в том, что любимыми предметами в школе у меня были обществоведение, история. А местом, где я собирался получать высшее образование, был философский факультет МГУ, отделение научного коммунизма. Его я рассматривал, как инструмент реального влияния на общественную жизнь.

Окончив школу в 16 лет, я и из родного Калининграда поехал поступать в Москву... И не поступил. Зато встретился с людьми, которые, не обозначая свою принадлежность к Православию, стали меня направлять, потому что видели, что, в действительности, я искал Царствие Божие, но просто не там, где должно. Я вернулся домой,



устроился работать на завод. Работа не требовала больших интеллектуальных усилий, и ум мой был почти всецело занят размышлениями о смысле бытия. Причем мой духовный поиск проходил в контексте жизненных испытаний, среди которых, например, было внезапно постигшее меня одиночество: школьные друзья и товарищи из моего большого класса в 40 человек почти все поступили в различные учебные заведения, многие уехали в другие города. А те, кто остался, с головой ушли в новую, студенческую жизнь. Жизненные потрясения в столь юном возрасте делали поиск смысла жизни не отвлечённой, чисто теоретической, а вполне конкретной, жизненной задачей. Я искал твёрдую опору, которая помогла бы выстоять, не сломаться.

Моим духовным поискам способствовало активное чтение различных серьёзных книг философской направленности, в числе прочего Достоевского. Всё это служило работе и организации мысли. Процесс шёл стремительно, убеждён, что не без Божьего содействия. Оставив свой наивный материализм, я вскоре пришёл к понима-

нию того, что миром управляет некое идеальное начало. Затем я осознал, что таким началом должно быть высшее разумное существо, то есть Бог. Но это был Бог философов, представление о котором соответствовало не живой религиозной традиции, а абстрактному теизму.

Рождение веры

Переломным моментом стала встреча с Евангелием. Произошла она несколько неожиданным образом. Однажды мне попало произведение Л.Н. Толстого «Исповедь». Насколько оно удачное или неудачное, судить не берусь. Оно мне почти не запомнилось. Но вот эпитафия произвел на меня неизгладимое впечатление. Это был отрывок из Нагорной проповеди Спасителя о совершенной любви: «кто ударит тебя в правую щеку твою, обрати к нему и другую, и кто захочет судиться с тобою и взять у тебя рубашку, отдай ему и верхнюю одежду; ...любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас» (Мф. 5:39, Мф. 5:40, Мф. 5:44). Меня словно озарило. В этом я почувствовал что-то невероятно родное, именно то, что искал. Рациональное объяснение здесь трудно найти: почему я должен кому-то что-то отдавать? И как можно любить врагов?! Но сердцем я ощутил в этих евангельских словах глубокую правду. Истина самоочевидна, она не нуждается в обосновании. И эта способность почувствовать высшую Истину есть вера. Поэтому встреча с Евангелием стала для меня моментом рождения веры. Мне было едва ли 17.

Церковь Христова

Но приняв Бога, которого проповедует Евангелие Христово, я не готов был принять основанную Им на земле Церковь, я не понимал ее значения. И эта ситуация распространённая: восхищение словом Божиим и одновременная неготовность до конца последовать этому слову на деле, то есть войти в церковную жизнь во всем её многообразии и полноте. Как-то мой верующий друг пригласил меня на несколько дней к нему в гости в Москву, а когда я, взяв на работе отпуск за свой счёт, приехал, деликатно, но настойчиво предложил съездить в Троице-Сергиеву Лавру. И я согласился. Стоя на лаврской службе и ничего ещё в ней не понимая, я вдруг осознал: если Бог есть, то Он здесь и только здесь — такой, каким Его знает и проповедует Православная Церковь.

Хотя умом я и признал Церковь, но сердцем принять её ещё не мог. Для меня было очевидно, что если я всё это приму, то жизнь моя должна кардинально измениться: придётся менять привычки, весь образ жизни, вольно или невольно отдаляться от тех моих друзей, которые не захотят или не смогут принять мой жизненный выбор. Я предчувствовал, и справедливо, что те, кто был мне дорог, не последуют за мной по «узкому пути» Христову (Мф. 7:14). Я и сам не решался пожертвовать ради Бога земными привязанностями. И тогда Сам Бог пришел мне на помощь и разрушил непреодолимую, как мне казалось, преграду. Это крушение было для меня чрезвычайно болезненным, и не находя выхода на земле, я впервые об-

ратился к Богу с молитвой. Мой московский друг благоговременно дал мне маленький листок с молитвой «Отче наш». И к моему великому удивлению, я получил, вернее, почувствовал ответ на свой робкий молитвенный зов: в сердце вошёл мир, душа исполнилась духовной крепости, омрачённый безысходной скорбью ум прояснился, и пришло осознание того, что у жизни есть высший смысл. Это была живая встреча с Живым Богом, которая произошла в глубине сердца.

Крещение

Летом 1989 года я вновь приехал в Москву поступать на философский факультет МГУ, но уже на отделение философии. К тому времени это было уже следствием не горячего стремления стать философом, а некоторой инерции. Я весь год готовился и хотел довести до конца начатое дело, чтобы поставить точку. На этот раз для поступления не хватило одного балла. Причём дважды мне занижали оценку, так что приходилось подавать на апелляцию, и один раз справедливость была восстановлена. Стало очевидно, что философское образование в стенах МГУ не моя стезя, не было на это воли Божией. Тогда я уже был способен это понимать. Поэтому без всякого разочарования я подал документы на филологический факультет университета в родном Калининграде и успешно сдал экзамены.

В перерыве между экзаменами в МГУ и КГУ я крестился. Это произошло в небольшой деревушке Калининской (Тверской) области 21 июля 1989 года – на праздник Казанской иконы Божией Матери.

Приехав домой, уже крещённым, счёл нужным рассказать об этом родителям. Реакцию их было сложно предугадать. Хотя они люди, конечно, спокойные, но в то время были крайне далеки от Церкви. Посадил их в кресла, чтоб не упали от неожиданности, и всё рассказал. Объяснил, что жизнь моя теперь изменится: церковный человек должен посещать регулярно богослужения в храме, поститься, удаляться от праздного и нехристианского времяпрепровождения. Родители приняли мой новый образ жизни достаточно мудро. Мама стала готовить мне постную еду, а вскоре сама начала поститься и пришла в храм, где стала петь на клиросе.

Служба в храме и сомнения

Меня быстро заметили в храме и привлекли к церковному послушанию: прислуживать в алтаре, читать на клиросе. Духовная жизнь находила отражение и в университетских занятиях. Я интерпретировал учебный материал в русле своего христианского мирозерцания. И на фоне устоявшихся стереотипов советской эпохи мои выступления на семинарах или письменные работы отдавали новизной. Это нравилось преподавателям. Они укоряли меня только в чрезмерной лаконичности.

Помыслы сомнения в том, что я избрал правильный жизненный путь, конечно, приходили. Это является неизбежным этапом духовного становления, особенно в сознательном возрасте, когда неизбежна ломка прежне-

СЛОВО АРХИЕПСА

го, привычного, но не соответствующего христианской вере, образа жизни. С аскетической точки зрения, такие помыслы не что иное, как бесовское искушение. Выстоять в этом искушении помогало то, что мое обращение к Богу было не случайным актом, не данью моде, но выстраданным, вызревшим и до конца осознанным решением.

В самом начале своего церковного пути я познакомился с будущим митрополитом Томским и Асиновским, а тогда молодым иеромонахом Ростиславом (Девятовым). Вскоре после крещения во мне зародилось и с каждым годом усиливалось желание стать монахом. Я хотел, чтобы Церковь стала для меня местом не только служения, но и жизни. Отец Ростислав был внимательным и требовательным наставником, который разглядел во мне тягу к иночеству и помогал должным образом подготовиться к этому. Я чувствовал в нашем общении большую пользу для своей души, и поэтому, когда Священный Синод принял решение назначить батюшку епископом Магаданским и Чукотским, я, не раздумывая, решил поехать с ним. Хотел даже с пятого курса сорваться, но мудрый наставник остановил. Через полтора месяца после окончания университета, в августе 1994 года, я принял монашеский постриг, уже в Магадане, а в октябре стал священником.

Но уединения, которого желал, я в Магадане не получил. На огромной территории (равной двум Франциям) было всего несколько недавно рукоположенных свя-

щенников. Люди жили в этих местах по 20–30 лет; уехав с родных мест на Север молодыми, они отрывались от духовных корней, от тех своих бабушек, которые могли передать им хоть какие-то представления о Боге и начальные навыки церковной жизни. Поэтому жители Магаданской области и Чукотки, с одной стороны, практически ничего не знали о вере, но с другой, испытывали огромную духовную жажду, и, не зная чистой воды Православия, с легкостью откликались на призывы всевозможных экстрасенсов и сектантов, безуспешно пытаясь напоить свои души из этих мутных источников. Нужно было послужить этим людям. Так что наши труды на крайнем Северо-Востоке были в основном миссионерскими, что совсем не легко в 22 года. Приходилось заниматься самой разнообразной деятельностью: совершать богослужения, духовно окормлять людей, которые были старше меня в два, три раза; утешать больных, посещать заключённых в исправительных учреждениях, общаться с журналистами и представителями власти. Это была школа, которая дала мне больше, чем семинария и академия, — практический опыт пастырского служения.

(Продолжение читайте в следующем номере «Александровской звонницы».)

Беседовала Татьяна Дергачева.
Источник: официальный сайт Колпашевской епархии / Молодёжный журнал «Обретение», 2013 г.



НАСТОЯТЕЛЬ

ОБИТЕЛЬ ДУХА В СЕЛЬСКОМ ХРАМЕ



Со священником Анатолием Поляковым я познакомился несколько лет назад в чудесной подмосковной обители — Николо-Берлюковском монастыре. Я частенько бываю там, так как участвую в проекте «Аллея Романовской Славы», в рамках которого по благословению настоятеля монастыря архимандрита Евмения (Лагутина) на территории храма регулярно устанавливаются памятники членам династии Романовых. Оказалось, что отец Анатолий, хотя и несёт своё служение в далёкой Томской области, тоже навещает монастырь, являясь духовным чадом отца Евмения. Зная, что я человек пишущий, мои друзья по Императорскому Православному Палестинскому Обществу (ИППО) посоветовали мне пообщаться с сибирским батюшкой, так как и он пишет книги. Мне сразу понравился скромный

священник, и мы, как и положено писателям, обменялись своими книгами, с чего и началась наша крепкая дружба. Постепенно узнавая подробности о жизни отца Анатолия, я проникался всё большим уважением к его поистине подвижническому служению. Будучи настоятелем храма во имя Святого Благоверного Князя Александра Невского в селе Александровском Томской области, отец Анатолий издаёт газету «Александровский православный вестник», журнал «Александровская звонница», при своём храме он основал духовно-просветительский центр, где занимаются и дети, и взрослые. А ещё, в свободное от церковных служб и треб время, батюшка пишет прекрасные книги. Мне понравились духовные стихи и рассказы отца Анатолия, и мы даже в скором времени выпустили вместе сборник право-

НАСТОЯТЕЛЬ

славной лирики «Приближение Бога». Эта книга занимает теперь самое дорогое место в моей личной библиотеке. Чтоб не перегружать читателей информацией о многогранной деятельности иерея Анатолия Полякова, приведу краткую биографическую справку о нём, ну а выводы каждый сделает сам. Итак!

Иерей Анатолий Анатольевич Поляков, родился 31 марта 1968 года в древней гетманской столице — в городе Глухове (ныне Сумская область, Украина).

Учился в Московском Гуманитарном Университете Натальи Нестеровой на философско-богословском факультете, основанном архиепископом Василием (Родзянко) 2003 г.

Окончил Томскую Духовную Семинарию в 2008 г.

С 7 апреля 2003 года священник Русской Православной Церкви Томской епархии. Служил 10 лет на севере Томской области в городе Стрежевом, где организовал фотовыставки «Венценосная Царская Семья» и «Великая война 1914-1918».

В 2012 году назначен настоятелем храма святого благоверного великого князя Александра Невского в районный центр Александровское Томской области.

Долго не имел своего жилья. Жил со своей семьёй где придётся. Потом продал церковные гаражи и купил на храм служебное жильё.

В 2013 году основал газету «Александровский Православный Вестник», Воскресную школу для детей и взрослых.

В 2014 году основал молодёжное движение с православной газетой «ПОКРОВ» (ныне не действует).

С 2015 года духовно окормляет ещё один населённый пункт, село Лукашкин Яр.

С 2016 года духовно окормлял село Назино. (Ныне нет прихода).

В 2017 году установил поклонные кресты на месте пересылок жертв советской безбожной власти в селе Лукашкин Яр и Александровском.

В 2017 году издал первую книгу стихов и рассказов «СВЕЧЕНИЕ ЛЮБВИ» и в том же году в издательстве «СЕРЕБРО СЛОВ» выпустил второе дополненное издание этой книги.

В 2018 году на территории храма установил памятник Государю Александру Второму, как Императору Всероссийскому, давшему название селу Александровскому, и в честь его 200-летия, о чем подготовил на стрежевском ТВ исторические материалы по своим изысканиям. В этом же году

выходят книги священника: рассказы для детей «МОЛИЛАСЬ МАМА» и книга к 100-летию Великой войны 1914-1918 «СЛЁЗЫ РОССИИ».

В 2019 году начинается издание журнала «АЛЕКСАНДРОВСКАЯ ЗВОННИЦА».

В 2019 году построен и освящён Духовно-просветительский православный центр при храме. В этом году выходят ещё три книги священника «ПРОСТО ЖИЗНЬ», «ВЕЧНОСТЬ В БУКЕТ СОБИРАЮ» и рассказы для детей «КОРОТКАЯ ДОРОГА».

В 2020 году возле храма установлен памятник святому благоверному князю Александру Невскому и часовня-крестильня в честь святого страстотерпца Наследника Цесаревича Алексея Николаевича. Издана книга «ПРИБЛИЖЕНИЕ БОГА» в соавторстве с академиком РАЕН, писателем Сергеем Антиповым. И сборник поэзии «СТИХИЯ КРЫМА».

В 2020 награждён ОРДЕНОМ ЗОЛОТОГО ОРЛА за высоту творческих свершений. Имеет награды РПЦ, казачества, писательских и общественных организаций. Является членом Союза писателей России, членом Международного союза писателей и мастеров искусств, действительным членом Международной академии русской словесности, действительным членом Императорского Православного Палестинского Общества.

Вот такой батюшка служит в обычном сельском храме в Сибири! Я стараюсь каждый год приезжать к отцу Анатолию в гости, хотя бы на престольный праздник. И всякий раз, встречаясь с прихожанами и гостями храма, говорю, как им повезло со своим настоятелем. Но, как говорится, «нет пророка в своём отечестве»... О какой-то весомой помощи от местных властей храму и духовному центру я пока не слышал, и, как я знаю, ситуация в приходе сейчас во время пандемии очень непростая. Прекрасно понимая, что отец Анатолий по своему истинному христианскому смирению сам никогда не будет обивать пороги «сильных мира сего», прося о помощи, я очень надеюсь, что это небольшое эссе о батюшке и его пути прочитают люди, которые захотят сделать для храма что-то хорошее. Ведь на таких обителях истинного духа в простых сельских храмах и держится наша матушка Россия!

С молитвенным почтением, заместитель председателя Московской областной организации Союза писателей России Сергей Антипов.



ДЕТИ В ХРАМЕ

- Как можно воспитать веру православную в ребёнке?
- Да никак!
- Как так — никак?
- Да вот так...

Надо жить этой верой изнутри семьи своей. Чтобы церковь была не просто приложением по воскресеньям к нашей мимолётной жизни, а сама наша жизнь была приложением к вечной церкви. Одному Богу известно, что происходит в детских умишках. Но даже самые сложные понятия православной жизни как-то легко укладываются в понимании ребёнка. Если именно жить этой жизнью самим, нам взрослым.

Удивительны детские высказывания и рассуждения. Порой слушаешь ребячий лепет с улыбкой, а чаще всего сквозь детские слова проходит глубокая мысль. Так просто, но так прямо и точно, что ни один взрослый при своих умозаключениях не донесёт точность мысли.

В нашей семье два маленьких прихожанина — Вика уже пять лет, Саше всего три. Многие из вас с ними знакомы, дорогие братья и сёстры нашего храма. И потому мне захотелось поделиться с вами некоторыми выдержками детских мыслей из нашей семейной записной книжки.

Идём утром в храм. Звонит колокол. Вика:

- Ой! Кто-то звонит! Сейчас откроем!
- Это был наш самый первый приход с детьми в храм. Давайте каждый раз при входе в храм открывать свое сердце Богу!..

В храме батюшка выходит на проповедь. Надевает очки. Вика:

- Мама, смотри, у батюшки очки! Это он много мультиков смотрел. Близко к телевизору сидел. Теперь у него глазки плохо видят.

После службы в храме говорю Вике:

- Вот, доча, сегодня батюшка сказал, что хотел тебя в алтарь с собой взять. Но жаль, тебе нельзя — ты девочка...
- А я хочу!
- А что ты там будешь делать?
- Ну игрушки батюшке собирать, молитвы ему читать...

Читаем с детьми книгу «Житие Александра Невского». Вика смотрит на обложку. Князь изображён в шлеме на фоне золочёных куполов храма.

- Мама, смотри! А у Невского храм на голове!
- Да, дочь, только с храмом на голове, только с Богом можно было одержать такие великие победы!

ВОСПИТАНИЕ

На следующий день перечитываем другую книжку.
— «Сказка о рыбаке и рыбке». Написал Александр...
— Невский!

Сидим у бабушки в гостях. Бабушка говорит:
— Ну, вот, слава Богу, и поужинали.

Вика:
— Креститься надо!
— Зачем?
— Ну ты же сказала «Слава Богу!» — крестись!

Стою на службе в храме, на руках держу Сашу. Он мне шепчет на ухо:

— Это Лиза. А это тётя Люба. Давай их посчитаем? Один, два, три, четыре.

Идёт Великий Пост. Детей в нашей семье касаются пока не строгие ограничения, но детская природа берёт свое. Однажды после вечернего купания, когда уже приготовились ко сну, я слышу, как Саша вдруг резко побежал на кухню, пододвинул стул и быстро-быстро полез в заветный шкафчик. Я захожу на кухню — шкаф открыт, стул так и стоит, на столе бумажка от конфетки. Я иду в зал — на диване из-за подушек торчат розовые пяточки. Я открываю подушку:

— Ага! Это что такое? — нарочно сержусь.

На меня смотрят нахмуренные бровки и перепачканные в шоколаде щёчки. Одной рукой он закрывает подушку, а другой грозит мне пальчиком:

— А Боженька сказал, можно одну конфетку!

То ли по простоте душевной, то ли отчасти, что мы ходим в храм, но в общении у Вики имеется непонятная тяга к бабушкам, ну и к дедушкам тоже. Едем в маршрутке. Она разговорилась с незнакомым пожилым мужчиной. Вот он её и спрашивает:

— А ты в школу-то ходишь?

— Ну, да.

— А сколько тебе лет?

— Четыре.

— И чему тебя учат в школе?

— Ну другим не мешать.

— Чему?

— Ну там выше меня есть ребяташки. Они учатся в другой комнате. А я в другой. И меня учат им не мешать.

— Это в какой такой школе тебя этому учат?

— Ну, в Воскресной.

— Какой?

— В ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЕ!

— Не знаю чёт я такой школы...

Лето. Мы в отпуске под Новосибирском. Сидим обедаем на даче у дедушки. Солнышко светит, небо голубое, птички поют — хорошо! Вика говорит:

— Мама, а мы в Иерусалиме?

— Нет, Вика, мы в Искитиме...

Идём по улице. Саша смотрит по сторонам и говорит:

— Александр...

— Да-да... — монотонно поддакиваю ему, не вникая в



его слова.

— Александр.

— Да-да, сынок, ты у нас Александр...

— Нет! Не я Александр! Александр закрывает машину!

Поворачиваю голову. И правда, прихожанин нашего храма Александр закрывает машину. Я нарочно спрашиваю Сашу:

— А где ты видел этого дяденьку? В садике?

— Нет, в храме.

— А что он там делает в храме?

— Лестницу нам показывает.

Каждую службу Александр поднимается по лестнице на колокольню. Но откуда маленький ребёнок знает, как зовут этого прихожанина? Дай Бог, дети видят в храме больше, чем мы думаем.

Смотрим кино «Где ты, Адам?». Я говорю Вике:

— Вот, доча, смотри, как монахи живут. У них нет на острове ничего — ни магазинов, ни телевизоров, ни компьютеров, ни телефонов.

— Зато у них кошки есть!

И тут я стала вспоминать, где она могла видеть про кошек на Афоне? Откуда? Не знаю...

Что ещё таится в глубинах детских впечатлений? Я многого не знаю, что остаётся в детском сердце и головушке от наших слов и дел, от нашего семейного уклада жизни, от прочитанных книг, от увиденных фильмов, от школы, от будней и праздников церковной жизни. А ведь надо впечатлить, затронуть сердечко, взрастить, укрепить эти зёрнышки, эти долгожданные росточки.

Господи! Дай нам, отцам и матерям, сил и мудрости воспитывать детей в чистоте душевной, в вере православной, в любви к Богу и людям!

Жанна Керхер.

«ГДЕ ТЫ, АДАМ?»

Приходская культурная акция

13 июня после литургии прихожане храма святого благоверного Великого Князя Александра Невского во главе с настоятелем иереем Анатолием Поляковым посетили александровский кинозал МБУ «ЦДНТ». В этот день по договорённости с авторами и прокатчиками в нашем районном центре демонстрировался самый загадочный фильм о святой горе Афон и её насельниках в монастыре Дохиар «Где ты, Адам?»

Чтобы посмотреть уже нашумевший фильм «Где ты, Адам?», нужно было связаться с продюсером о. Александром Плиской; наша задача была привезти уникальное кино в Александровское, что называется, для всех. И эта идея нас окрылила! Я с супругой связались с дьяконом Александром в Стрежевом, а он нам указал прокатчика, который никому ещё не отказывал. Это — фирма Reflexion Films, которая имеет все права на прокат фильма в Российской Федерации. С представителем фирмы Верой Василенко мы согласовали день, время и место показа, а договор на разовый показ для прихода и жителей села уже заключили прокатчик — Районный Дом Культуры и фирма правообладатель. В указанный день, 13 июня, к 14:00, прихожане храма и небольшое количество жителей села дисциплинированно пришли и увидели самый лучший фильм о современном православном монашестве на горе Афон. Описать эмоции зрителей после просмотра фильма трудно, надо было видеть заплаканных прихожан, чьи души были так близко к идеальному православному образу жизни, хоть и на один час 20 минут экранного



времени. Глядя в течение фильма на плачущую матушку Анну, я понял, ЧТО нужно современному человеку в наше непростое время. На одном дыхании смотрится фильм, но так всё кажется родным, уже своим, по духовному менталитету. Вопрос Бога ко всем нам — где ты, Иван, Олег, Анна?.. Сможем ли мы своей жизнью, делами веры ответить на этот вопрос? В этом как раз и помогает фильм.

После сеанса мы как дети ещё долго не расходились, много говорили, но разговоры были уже больше

смирненными и даже умными, чем эмоциональными. Фотографировались с особой печатью на лицах, весьма покорно и терпеливо друг к другу. Мы написали авторам и правообладателям благодарственные письма, на что получили такой ответ:

— Приятно «принести» хорошее людям, спасибо за ваш активный отклик — иначе никак :)

Священник Анатолий Поляков.



ВЕСНА

Гонит ветер пыль седую,
Деревенька вновь пуста.
Нагоняя жуть ночную,
Стонет ранняя весна.

Я молюсь, никто не слышит,
Рву замершие уста.
Всё живое не колышет,
Словно нет на то Христа...

Уж ревёт и бредит бездна,
На реке вздымая лёд,
Кто-то сильный неизвестный
Вновь у берега ревёт.

Но под верой неуклонной
Дрогнет бездны глубина,
Тёмный мир уйдёт бездонный,
И наступит тишина...

Там весеннее смешенье,
Снега с пылью пелена,
Словно нет нам здесь спасенья,
Словно царствует здесь тьма.

Иерей Анатолий Поляков

НА РАДОНИЦУ

Расхрустелся больными коленями,
Помяная тебя, но ты спишь
В свежевырытой яме времени,
Далеко-далеко от Мытищ...

Зацелован тут кафель менисками,
На каноне букеты огней,
Пономарь прошуршал за записками,
А тебе скоро сорок дней...

Сверху звон, и ты будто рядышком,
Расстояний-то больше нет,
Капнул воск на одежду пятнышком,
Словно горнего мира след...

Сергей Антипов

НА ПЮХТИЦКОЙ ГОРЕ

Мерный звон плыл над лесом осенним,
Была хмарь под нависшим небом.
Он спешил в монастырские тени
Средь полей, засеянных хлебом.

Возвышались главы над собором,
И сиял в вышине крест хрустальный.
Тихий благовест таял над бором,
И на Пюхту спешил путник дальний.

Отгорела заря над полями.
Мрак окутал лесную обитель.
Ночь накрыла всё, словно шальями,
Под которыми схимницу видел.

Проходила, на трость опираясь,
Отрешиённо глаза закрывала.
Почему она здесь оказалась,
И сама-то, наверно, не знала.

Вот и бледное утро настало.
Дождь прошумел торопливо.
Век человеческий — много иль мало?
Как надо жить, чтоб не пройти
счастья мимо?

В полдень автобус приходит.
Путник, наверно, уедет.
А здесь никто и не вспомнит:
Был он, а может, не был...

Ади Гур.
12.12.1984 г.

ВОСПРЯНЬ, ДУША!

Не унывай, душа, не унывай!
Взбодришься, встань на весло, греби, греби...
В молитве непрестанной пребывай.
Трудом усердным леность истреби.
Нет времени на негу, не зевай.
Воспрянь, душа, заложница греха.
Святых на помощь, Бога призывай
Во всякий час. Покинь те берега.

Надежда Почуева.



ПРИТЧА

Решила бабуля поругаться с Богом:

— «Что ж это в жизни у меня всё плохо? Муж — пьяница, дочь замуж не может выйти, сын — наркоман, сама болею...»

Пришла в храм, Бога не нашла и решила высказать всё священнику.

— А вы Богу кто будете? — спросил он её.

— В смысле?

— Дочь? Мать? Бабушка? Сестра? Или, может быть, Он у вас денег занял, и не отдал? Или съехал с квартиры, не заплатив? Или вы заплатили, а Он не сделал?

— Что это вы мне вопросы задаёте какие-то странные?

— Нет. Не странные, это ваши претензии странные. Кстати, Вы не пробовали жаловаться на свои беды президенту?

— А ему-то с какой стати?

— А с какой стати Богу? Я вам объясню: мы называем Бога Царь Небесный, раз

Царь, значит есть Царство-государство, вы в каком государстве живёте, в земном или небесном?

— В земном, конечно.

— Ну так вот. Чтобы ожидать вмешательства Бога в свою жизнь, нужно иметь гражданство Его Царства. А для этого нужно выполнить ряд условий: проживать на территории Царства, то есть бывать в церкви, знать и исполнять Его законы и платить налоги.

— Налоги?

— Да. Но только в валюте Царства — временем, молитвой, чтением Библии и посещением Богослужений. Всего: 24 часа в неделю. «Шесть дней работай, седьмой — Господу».

— А меньше нельзя?

— Нельзя, больше — можно. Впрочем, если у вас будет живая вера и искренне покаяние, вы легко справитесь с этой задачей. И когда это случится, уверен, вам не потребуется приходить сюда, чтобы ругаться с Богом. Бог Своим всегда поможет!

(Сайт Православная христианка)

АЛЕКСАНДРОВСКАЯ ЗВОННИЦА

ДОРОГИЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

Приход храма святого благоверного великого князя Александра Невского просит о материальной помощи.

В течение карантинных мероприятий храм не получает никаких доходов, а платить за коммунальные услуги необходимо, как и платить налоги. В отличие от субъектов бизнеса для религиозных организаций нет послаблений. Нам уже нечем платить, и отсрочку нам никто не даёт.

Благодарим всех, кто помог в дни самоизоляции!
Спаси Господь за милость вашу!
Да не оскудеет рука дающего!

Священник Анатолий Поляков.

Реквизиты храма для добровольных пожертвований:

ИНН 7001002074

КПП 700101001

Местная религиозная организация Православный приход храма святого Благоверного князя Александра Невского, с.Александровское, Александровского района, Томской области, Колпашевской Епархии, Русской православной церкви, Московский Патриархат.

ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ №8616 ПАО СБЕРБАНК

Бик 046902606

К/сч 30101810800000000606

Р/сч 40703810664000000715

Братья и сестры!

Написать записки о здравии и о упокоении, а также заказать молебен и панихиду можно, не выходя из дома, в режиме онлайн. На сайте нашего храма <http://cerkov-21.cerkov.ru> есть опция «**ЗАКАЗАТЬ ТРЕБУ ОНЛАЙН**», войдя в которую, сможете заказать любую службу в Александровском храме.



АЛЕКСАНДРОВСКАЯ ЗВОНИЦА №10

